
自民党看護問題小委員会御中

地域包括ケアが推進される中、人々の療養の場が医療機関から地域のあらゆる場所へ広がっています

加えて、新型コロナウイルス感染が拡大・長期化する中で、日常的な健康管理の重要性にも改めて目が向

けられています。訪問看護ステーション等を拠点として、地域における療養支援や健康支援の機能をますま

す強化することが必要です。また、国として働き方改革が進められる中で、看護職についても柔軟な働き方、

多様な働き方の二ーズが一層高まっています。さらに、少子化の進展に鑑み、将来にわたり看護の実効性

を確保していくためには、看護職資格の活用基盤を強化するとともに、効率的な医療提供に資する新たな

看護資格の創設に向けた議論も急がれます。

方で変異株による感染拡大など、長期化するコロナ禍を支え続けている医療従事者は体力的にも気

力的にもいよいよ限界です。処遇の改善が急がれることはもとより、今回の危機的状況を踏まえた抜本的な

看護提供体制の強化が求められます。

以上より、令和4年度予算案等の編成にあたっては、特に以下の5事項につきまして必要な予算等が確

保されるよう、格別のご高配を賜りますよう要望します。
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コロナ禍における看護職員等の処遇改善および平時からの看護提供体制の強化

看護職をはじめとする医療従事者は引き続き高い使命感を持って働いているが、使命感だけでは

限界があり、せめて、経済的にも報われていると実感できることが医療従事者の確保のためにも必

要である。看護職をはじめとする医療従事者の処遇改善がされるよう、医療機関等に対する経営支

援の一層の充実を図られたい。

急増する看護職員の需要に対し地域密着でその確保に対応する都道府県ナースセンターへの十

分な職員の確保等、コロナ後の看護提供体制確保も見据え、ナースセンターの体術躬金化を図られ

たい。

あわせて、緊急時の的確・柔軟な医療提供体制の確保のために、医療機関における平時からの看

護職員配置の強化、看護補助者の確保・活用を図られたい。

要望事項



2. 訪問看護提供体制の強化

「看護師等の人材確保の推進に関する法律」における訪問看護の位置づけ、厚生労働省における

訪問看護施策を推進する「訪問看護推進室(仮称)」の設置等により、訪問看護の人材確保を強力

に推進されたい。

訪問看護による速やかな薬剤投与等が可能となる体制を整備されたい。

看護職員の確保・勤務環境改善に向けた取組みの推進

看護基礎教育のカリキュラム改訂、国による医療分野における働き方改革およびタスクシフトの推進

等も踏まえ、将来にわたり持続可能な医療・看護提供体制の構築に向けた看護職の確保及び勤務

環境改善を急がれたい。

看護職の確保・質向上のための資格活用基盤の強化

看護職資格とマイナンバーとの連携による資格管理体制の整備について、人材確保と適正配置、

継続的な自己研鎭(資質の向上)が同時に図れる制度としての実効性を確保されたい。

ナース・プラクティショナー制度の創設に関する検討

特定行為研修制度では対応できない医療二ーズがあり、医師の指示が得られずに症状が悪化する

利用者が少なくない実態を改善するため、ナース・プラクティショナー制度創惰測こついて、検討され

たい。
※大学院修士課程における専門課程を修了し、Nursepractitioner(ナース・プラクティショナー)の免許取
得又は登録をした看護師。医師の指示がなくとも一定レベルの診断や治療などを行うことができ、諸外国
の医療現場において活躍している。
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